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Større sikkerhed-mere komfort
i den nye SAABV4
Sikrere fordi forlygteviskere og -vaskere er stan-
dardudstyr. Vidste De for øvrigt, at vejsnavs redu-

cerer lygternes lysevne med op til 90% og mind-
sker den vejstrækning, der oplyses, med en tredie-

del?
Det har trafikforskere ved Uppsalas Universitet

påvist. Saab var først af alle bilfabrikker i verden

til at indføre dette sikkerhedsudstyr. Til at hjælpe

Demtil at se bedre og blive set.

Vi var jo i forvejen nået langt på sikkerhedsområ-

det. Med forhjulstræk, sikkerhedskarrosseri, svære

indbyggede stålprofiler i stolperne, sikkerhedspol-

string, sikkerhedsinstrumentbord 0.s.v.

Følg med i udviklingen.

Gå til Saab-forhandleren og se

på Saab V4, årgang 1972.

For sikkerhedensskyld.

SAAB BILER ”s
Naverland 27 - 2600 Glostrup

 

Men vi har skam også gjort noget for komforten.

Som denførste bilfabrik i verden indfører Saab
nu el-opvarmet førersæde som standardudstyr.

En termostat sør- =
ger for, at sædet

automatisk opvar-

mes, når tempera-

turen i sædet ligger

under + 14? C.
Termostaten  sør-
ger automatisk for
at afbryde igen, når Å
temperaturen når op
på 27,5? C. Deres ryg
vil synes om det!

Menderernaturligvis

flere nyheder, f. eks. 3 nye farver øg nyt udstød-

ningssystem. Nye hjul, som ikke alene ser smarte

ud, men som også giver bremserne bedre køling

og beskytter dem bedre mod vejsnavs.

Pris: kr. 27.994 ekskl. lev.

Deres førhandier har måske endnu en 71-model til

nedsat pris - spørg ham.
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FORSIDEN:
Datsun 100 A, der prøvekøres i dette
nummer, er bygget efter samme idé,

som den engelske »Mini«, men den er

en anelse større og en del bedre.
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Brøtanker

tilfældet
Normann  

Den sørgelige dødsulykke, i hvilken fi-
skeriminister A. C. Normann var indblan-
det, åbner forskellige perspektiver, som
vi ikke uden videre kan lade ligge. Når
denne dødsulykke slås så voldsomt op i
aviserne, skyldes det naturligvis, at det

er en minister, der har været årsag til
ulykken, idet hans vogn underen tilsyne-
ladende uforsvarlig overhaling er kommet
over i den modgående kørebane, hvor
den stødte frontalt sammen med en per-
sonvogn. De nærmere omstændigheder er

en temmelig uoverskuelig bakke, der har

bevirket massiv midterlinie, som ministe-
rens vogn tilsyneladende har overskredet
under overhalingen. Ifølge avisreferater-
ne skulle ministeren under overhalings-
manøvren være blevet overrasket af en
parkeret asfaltvogn, og han har forsøgt
at afbryde overhalingen ved en opbrems-
ning, hvilket medførte overbremsning af
baghjulene, der øjeblikkelig gav en ud-
skridning, som sendte bilen over i den
modgående kørebane. Der var ingen sik-
kerhedsseler i ministerens vogn, men
han klarede sig med mindre læsioner. I

den anden vogn benyttede kun en enkelt
passager sikkerhedssele, og hun klarede
sig med små læsioner, Føreren og endnu
en passager blev dræbt, og en tredie
passager brækkede begge ben. Dette er

velkendt ifølge dagspressens oplysninger.
Det er også velkendt, at det er den fjer-
de ulykke, fiskeriministeren er indblandet
i, idet han to gange er kørt op i svin-
gende lastbiler, ag den tredie gang mi-
stede han herredømmet over sin vogn,
en Zephyr Zodiac, under opbremsning.
Godt, dette skulie være velkendt, men

medens dagbladene hovedsagelig be-
skæftiger sig om eventuelt tiltalespørgs-

mål og ministerens politiske fremtid, vil
vi prøve på at analysere lidt af det an-
det materiale i en sådan sag.
For os er der ikke tvivl om, at A. C. Nor

mann er en såkaldt ulykkesfugl. Han ser
sig ikke omhyggeligt for, før han foreta-
ger en manøvre, og hans evnetil at be-
dømme ensituation er åbenlys mangei-
fuld, Hvis det havde været gårdejer Jen-
sen, der havde disse fire ulykker bag sig,

(Fortsættes side 5)
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tilfældet
Normann|05
havde vi næppe hørt mere om sagen,

men nuerdet en offentlig kendt person,
og så kommerdet hele pludselig frem.

Vi er af den opfattelse, at der er mange
lignende sager, måske ikke med dødelig
udgang, men hvor uheld eller ulykker

lige så godt kunne have medført døden
for en eller flere implicerede. Det første

man må bemærkei denneforbindelse er,

at det er helt ufatteligt, at bilister ikke

kaneller vil erkende, at de er totalt ueg-

nede til at køre bil, og at de kun vil
være til alvorlig fare for andre trafikan-

ter — foruden at de selv konstant kører
i livsfare.
Der er ikke noget nyt i dette. Umulige
bilister bliver ved med at køre, og æld-

gamle mennesker bliver ved med at køre
cykel og knallert. Vi mener imidlertid, at

bilister vil blive ved med at køre, om de
så har 18 mere eller mindre alvorlige
uheld bag sig, og de vil altid kunne pla-

cere lidt skyld hos de andre implicerede,
og så ser det hele ikke så galt ud. Der-
for må centralregisteret efter vor mening

træde i funktion. Efter A. C. Normann's
tredie alvorlige uheld burde han have
været indkaldt til en nærmere prøvelse

ikke alene i elementær kørefærdighed -—
for det kan de fleste klare, når der sid-
der en bedømmende myndighed ved si-

den af — mentil en prøve på syn, reak-
tionsevne, reaktionstid og situationsbe-

dømmelse. Men det er blot lige netop

denne psykotekniske prøve vi mangler.

Syn og hørelse kan lægerne bedømme,
og praktisk kørefærdighed siger egentlig
ikke noget, da man næppe kan tænke
sig, at nogen under en sådan kontrolle-
rende prøve vil give sig til at overhale

op ad en uoverskuelig bakke, medens

vognen samtidig overskrider de optruk-
ne linier. Den første fejl i hele dennetri-

ste historie er efter vor mening, at A. C.

Normann ikke har fået inddraget fører-
beviset, inden den fjerde ulykke med to

dødsofre indtraf. Dette skal naturligvis
ikke alene være en regel for ministre,

menfor alle ulykkesfugle med flere al-
vorlige uheld bag sig.
Af mindre praktisk, men af større prin-

cipiel betydning er det, at et medlem af

Folketinget, der har gjort montering af
sikkerhedsseler obligatorisk i nye vogne,
selv kører rundt uden sikkerhedssele.
Ministeren var måske sluppetlidt lettere

fra ulykken, hvis han havde haft sikker-

hedssele på, men det havde ikke reddet
de sagesløse personer i den anden vogn.

Ulykken havde måske fået mindre alvor-
ligt omfang, hvis alle personer i den

modkørende bil havde haft sikkerheds-
seler på. Her kommer jeg uvægerligt ind
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på et lille sidespor, idet jeg føler en vis
bitterhed over, at jeg til Større Færdsels-
sikkerhed og TVi sin tid fra GM fik frem-
skaffet en ganske fortrinlig propaganda-

film om brugen af sikkerhedsseler, men
der kunne ikke i løbet af et år afses 20
minutters sendetid til så vigtigt et emne.
TV bærer ogsålidt skyld i denne og man-

ge andre dødsulykker.

Så kommervi frem til selve hændelses-
forløbet. Ministeren er på vej mod Kø-

benhavn ad Helsingørvejen, hvor denne

ikke er motorvej. Han kommerind i en
række eller i det mindste bag en vogn,
der kører ca. 70 km/t efter dennebilists

egne oplysninger, og denne hastighed
holdes også indenfor den optrukne linie
op ad en bakke, skønt der eren hastig-

hedsbegrænsning på 90 km/t. Man er
ifølge loven i sin gode ret til at køre

70 km/t, hvor 90 km/t er tilladt, men

ON

 
Fiskeriministerens bil havnede i grøften efter
dei voldsomme sammenstød, hvor to menne-
sker blev dræbt. I forgrunden ministerens hat.

rent bortset fra, at mange bilister lige-

frem nyderat tvinge alle andretil at hol-
de en lav hastighed, hvor overhaling er

forbudt, så er der ingen undskyldningfor
at foretage en hasarderet eller ulovlig
overhaling af en af landevejenes pyldre-

måse, der enten er hensynsløs, eller som

på grund af manglende evner bag et rat
er nødttil at holde en lav hastighed, hvil-

ket i reglen er ensbetydende med, at de

ikke er egnede til at føre bil i det hele

taget. Mange vil nødig indrømme det,
mendet er dog den langsomtkørendebi-
list, der sætter handlingen i gang, og det

er ham, deri første række er anledning

til begivenhederne.

Dernæst foretager Normann sig noget to- pp
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tilfældet

    

 

Af de to knuste vogne fremgår det, med
hvilken enørm kraft sammenstødet skete.

talt tåbeligt, som han slet ikke kan vur-
dere på forhånd, idet han kaster sig ud

i en overhaling, uden at kende den fore-
ståendesituation til fuldkommenhed. Han
opdager den holdendeasfaltvogn, regner
medat den vogn,han selv er ved at over-

hale, må dreje ud mod vejmidten for at
kommeuden om det parkerede køretøj,

og på det tidspunkt har han vel allerede
set den modkørendebil, af hvilken grund
han vil afbryde overhalingen og bremser

hårdt. Resultatet bliver, at baghjulene
blokeres, vognen skrider ud, og - som vi

tidligere indgående har beskrevet — sker
der det, at baghjulene bliver nogenlunde
i sporet, medens forvognen med derul-

lende forhjul kører over i den modgåen-

de vognbane. Hvadenten bremsningen
fortsættes, eller køreren slipper bremsen

og forsøger at rette vognen op, vil han
i det følgende sekund befinde sig i den
modgående vognbane, hvilket jeg med
mangeforskellige biler har bevist gen-
nem utallige praktiske forsøg.

Så er spørgsmålet, hvorfor denne for-

holdsvis nye bil overbremser sine bag-
hjul. Den naturlige og mest almindelige
konklusion vil selvfølgelig pege mod det

farlige bremsestøv, men da vognen også
har skivebremser på baghjulene, er den-
ne mulighed udelukket. Man kommer
næppe uden om, at baghjulsbremserne

er for kraftige, når der vel at mærke kun
sidder en enkelt person nemlig køreren

i vognen. Dernæst må man så spørge,

hvordan i hede hule o.s.v. det kan fore-

kommenu om stunder med bilinspektio-
nens godkendelse af nye modeller. En

undersøgelse af denne sag vil vise, at
bilinspektionen ikke uden videre kan kas-

sere en bilmodel, for man skal have så-
kaldt hjemmel. Man er altså ikke øver-

ste myndighed, skønt man er faglig re-

præsentant for justitsministeriet, og der-

for kan biltilsynet kun påtale og indstille

til ministeriet. Så kommer der et nævn
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frem i sagen, og så kommer der en
mængdeinteresser, som ikke dikteres af

ønsket om større trafiksikkerhed. Han-
delsministeriet vil ikke have brok med de
store udenlandske koncerner, fordi vi le-

ver af byttehandel. Kævl og strid og bal-
lade samt mange ord om en sag, der i

virkeligheden drejer sig om nogle få ti-
kronesedler pr. bil for at forøge sikker-
heden. Ser vi nærmere på ministerens

Zodiac, der i nogen grad er smittet af
de amerikanske normer, der tåbeligt nok

regner med retardationen for en bil med
fuldt læs, så er denne vogns bremsefor-

deling også i orden medfuldt læs, men
når vægten tages fra bagakslen, når kun
køreren er i vognen, er baghjulsbremser-
ne for effektive i forhold til det aktuelle
bagakseltryk, og baghjulene blokerer.
Når man nu ved, at en bil i mere end
80 pct. af sin levetid kun kører med en

enkelt eller to personer, så må det vel
være denne belastning, der bør ligge til
grund for bremsefordelingen, så længe
vi skal finde os i de primitive bremse-
foranstaltninger, som vore biler er udsty-
ret med. Hvis amerikanerne vil have det
på en anden måde, så dem om det. Den
logiske konklusion måså blive, at vi øn-
sker korrekt bremsefunktion med denof-
test forekommende belastning, og vi fo-

retrækker noget nedsat bremseevne ved

fuld belastning under en katastrofeop-
bremsning. Denne sag kan ordnes ved
hjælp af en reduktionsventil til baghju-
lenes bremser, hvilket er en overordent-

lig billig" foranstaltning. Så let går det
imidlertid ikke, og man hører argumen-

ter om, at kan det væretilfredsstillende
bremser i USA eller Sydafrika, så kan

det vel også være bremser, der kan god-
kendes her, og desuden skal et ikke-bil:
producerende land ikke begynde at dik-

tere bilproducenterne, hvordan bilerne

skal fremstilles. Bevares, hvis man i Ita-
lien, Tyskland eller England med trafi-

 

kale forhold, der ikke er så væsentligt
forskellige fra vore, finder, at blinklys el-
ler stoplygter skal have de eller de di-

mensioner og anbringes dereller der, så
må vi også nok kunne godkende det,
men når der benyttes normer og kon-
struktioner, der bevisligt er tåbelige eller
farlige, må biltilsynet have absolut øver-

ste og dikterende myndighedtil at skride

ind. Man kan nemlig ganske kort konsta-
tere, at ulykken ikke var sket, hvis Nor-

mann's bil havde haft en korrekt bremse-
fordeling!
Men her kommer ministerens egentlige

skyld ind i billedet, skønt denne skyld
næppeer noget juridisk holdepunkt. Han
har som så mangeandrebilister ikke fo-
retaget bremseforsøg medsin bil, og han
har derfor været afskåret fra at gøre no-
get ved sagen. Havde han foretaget så-

danne forsøg, og var han kommettil det

resultat, at bilen simpelt hen skred ud el-

ler blev ustabil under opbremsningen,

burde han kunne have talt med en fag-

mand om spørgsmålet, og han kunne for

et ubetydeligt beløb have fået indbyg-
get en reduktionsventil. Så kan man i øv-
rigt gøre sig sine tanker om det svar

eller den anvisning, han ville have fået

hos den første den bedste fagmand.
Endelig kommeruoriginal dækmontering

ind i billedet. Der var ikke original dæk-
montering på vognen, hvilket kan have

forværret den uheldige bremsefordeling,
men næppe alene være årsag til den i
dette tilfælde.
Her kommervi dog ind på en andenside

af sagen, idet dækfabrikanterne med op-
rejst pande udgiver kataloger, i hvilke ra-

dialdæk opføres under mærker og mo-

deller, der absolut ikke er konstrueret
til denne dæktype, og selv specialværk-

steder for det pågældende mærke samt
vulkanisører monterer udenvidere radial-
dæk på biler, der ved denne dækmon-
tering kommertil at overbremse baghju-
lene. Dette har ikke direkte betydning i

den foreliggende sag, da Zodiac er født
med radialdæk, og forskellen i fabrikat

giver kun nuancers forskel under op-
bremsning på tør vej, men også her er
der en mulighed for andre bilister for at
kommeuforvarende i nøjagtig sammesi-
tuation som A. C. Normann — også når de
overholder færdselsreglerne.
Vi vil på ingen måde forsvare ministerens
handling, men vi vil med disse linier hæv-

de, at der er mange andre skyldige i
denne sag, og den nærmere undersøgel-

se har vist os, at der fra det offentliges
øverste top i virkeligheden ikke findes
nogen ærlig vilje til at forbedre trafiksik-
kerheden. Fabrikkernes og bilbranchens

interesse i den henseende har vi for-
længst sat et velbegrundet spørgsmåls-
tegn ved, Rådet for Større Færdselssik-

kerhed mangler simpelt hen tilstrækkelig

teknisk indsigt, og så må resten altså
blive op til bilisterne selv. Gud bedre det.

Mogens H. Damkier.



 

Chevron med FS3IO kan rense udsatte dele
iselv den mest snavsede motor.

Chevron, der har eneret på addi-

tivet F-310, er ikke nogen almin-
delig rensende benzin. Chevron

med F-310renser ikke alene snav-
sede karburatorer. Også indsug-
ningsventilerne, manifolden og
krumtaphusetsventilationssystem

bliver renere. Det formindskerli-

geledes aflejringer på stempelrin-
gene, oliesien og andre vitale mo-
tordele. Resultatet bliver en rene-
re motor, mere motorkraft, bedre

kørselsøkonomiog renere luft.
Prøv 6 tankfulde Chevron med

F-310 (Super eller Regular). Det
renser udsatte motordele og hol-
der den rene motor ren.

+Chevrons indregistrerede varemærke for Polybutene

Amine Gasoline Additive.

 

 
 

Før. Disse 10 biler blev udvalgt
fra en gruppe brugte vogne på

grund af Deres usædvanligt

snavsede motorer. Udblæsnin-
gen blev opsamlet i en gennem-
sigtig ballon, som blev fyldt
med de snavsede udstødnings-

gasser.
Efter. De samme10 biler blev
derpå sendttilbage i trafikken
indtil de hver havde brugt 6
tankfulde Chevron med F-310.

Bevis:
Nublev prøvenfra før genta-
get, og denne gangforblevbal-
lonen meget klarere. Hvorfor?

Fordi de snavsede motorer og
udstødningsgassernevar blevet
så meget renere,

Dette er blot et af de mange

forsøg, som har bevist de ren-
sende egenskaber ved Chevron
med F-310. En renere motor
betyder bedre kørselsøkonomi,
mere motorkraft og renereluft.

 

Chevron

  
Bedre kørselsøkonomi, mere motorkraft, renere luft . .. Chevron med F3I0



 

 

 

Datsun 240 Z er unægtelig en elegant sportsvogn.

Bemærk den lille spoiler bag bagruden.

 

 
 

Datsun sportsvognen 240 Z er nu kommether

til landet, og den betegner en ganske inter-

essant konstruktion, navnlig hvad baghjuls-
ophængningen angår. Det er nemlig ganske
tydeligt, at man i disse år for de virkelig

hurtige og mere velkonstruerede bilers ved-

kommendeforsøger sig med nye baghjuls-

ophæng, fordi den stive bagbro på de hur-
tigere og kraftigere biler åbenlyst, men ikke
uventet kommertil kort. På den anden side
giver uafhængigt ophæng af de to baghjul
med alt for store cambervariationer andre
ulemper, og derfor går bestræbelserne ud på
uafhængig affjedring med mindst mulig cam-
bervariation og med den minimale variation

i både camber og spidsning afstemt i køre-

egenskabernestjeneste (se desuden Fiat 130).

I Datsun 240Z ophænges baghjulene i to

tværstillede trapezarmetil hvilke baghjulenes
konsoller er hængslet. Fastgjort til konsoller-
ne er de underste teleskopben i de lange,

skråtstillede støddæmpere, der også tjener
som holdere for skruefjedrene. Hjulkonsollen
og dermed det lodretstående hjul følger alt-
så ikke den tværstillede arm i vinkelbevæ-
gelsen under affjedringen, idet teleskopbe-

net gør sin indflydelse gældende således, at

cambervariationen bliver megetlille. Da hjul-
konsollen er hængslet til en tap, der er pa-

rallel med svingarmens aksel, som igen er

parallel med vognens længdeakse, har bag-
hjulene ingen spidsning, og nogen spidsning
opstår heller ikke under affjedringsbevægel-
serne. Da afstanden mellem kardanakslernes
kardanled ved differentiale og ved hjul æn-

drer sig under affjedringsbevægelserne, må

kardanakslen have et forskydeligt led. Der

benyttes dog ikke et tripodeled, men en not-

fortanding, der ikke plejer at være heldig i

forbindelse med et stort drejningsmoment,

fordi de to akseldele under kraftig accele-
ration klemmes så hårdt sammen,at aksial-

forskydningen forhindres, og derfor kan af-

tjedringen under acceleration blive helt stiv.
I dette tilfælde vil en sammenlåst, stiv kar-
danaksel bevirke en voldsom cambervaria-
tion under affjedringsbevægelsen, og for at

opretholde aksial forskydning af de to aksel-

dele (den drivende og den drevne) indskydes
i notfortandingen kugler med mellemliggen-

de afstandsstykker, hvilket forhindrer, at not-

fortandingen bider sammen underpåvirkning

af stort moment.
Det var selvfølgelig en bagvendt måde at
beskrive en ny vogn på, men baghjulsop-

hængningen er sådan set den mest interes-
sante enkelthed. Forhjulene er ophængti sy-

stem McPherson, forhjulene har skivebrem-
ser og baghjulene tromlebremser med reduk-
tionsventil. Dækstørrelsen er 175 HR 14, og
der er tandstangsstyring.

Denne sportcoupé er udstyret med en seks-
cylindret rækkemotor af samme konstruktion
som model 1600, hvilket altså vil sige 83 mm
i boring og 73,7 mm i slaglængde, hvilket

med de seks cylindre giver et slagvolumen

på 2393 ccm. Derer altså ligesom i den fi-

re-cylindrede 1600 motor kædetrukket over-

 

  

METTE KRUUSE

    
Manufacturing & Gasket Company
Gammelmosevej 46-48 +

    

  VictorAoyald |
2820 Gentofte" Tlf. (01) 877255

 

På toppen med

Victor
toppakninger

Mette Kruuse er den eneste
kvindelige banekører i Danmark.

Hunerikke alene enfortrinlig
racerkører med fine placeringer —

hun har også somfølge af sin
uddannelse et indgående kendskabtil

biler og motorer.
Mette Kruuse kører med Victor toppak-

ningeri originalt Victocor 200.
Gør som Mette — forlang Victor

toppakningeri originalt Victocor 200.
Pakningsmaterialet som er langt

overlegent!  
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Baghjulsophængningen i Datsun 2402. Tal-
lene henviser til: 1) Differentiale, 2) bære-
konsol for difterentiale, 3) bøsninger med

gummidæmpere, 4) teleskopben med stød-
dæmper, 5) bageste konsol for svingarme,
6) drivende aksel, 7) kardanaksel med glide-
not, 8) tværstillet trapezarm, 9) forreste kon-

sol for differentiale og trapezarme, 10) gum-
miblok.

liggende knastaksel, og der er to S.U. kar-

buratorer. Kompressionsforholdet er 9:1, og

motoren udvikler maksimalt 151 hk SAE ved
5.600 o/m, hvilket giver vognen en tophastig-

hed over 200 km/t ifølge fabrikkens oplys-

ninger.
Der benyttes en fem-trins gearkasse, og af

udstyret skal nævnes en vekselstrømgenera-

tor på ca. 600 watt. Instrumentering og in-
teriør lever op til standarden for en sports-

vogn. Der er sikkert ingen, der forventer, at

det skal være nogetbilligt køretøj, og pri-

sen er da også fastsat til kr. 70.696,-.
Vognens totallængde er 4136 mm, bredde

1630 mm, højde 1283 mm, akselafstand 2305

mm, venderadius 4,8 meter og egenvægt

1025 kg.

Mere Audi nyt
I sidste nummer omtalte vi den nye Audi 100

Coupé S, og her er så oplysningerne om det
øvrige Audi program for 1972. Der er endnu

en ny model nemlig Audi 100 GL, der svarer
til Audi 100 blot med motoren fra Coupé
modellen på 1871 ccm, der medsine 112 hk
DIN ved 5.600 0/m giver GL-modellen en
tophastighed på 179 km/t og en accelera-
tionstid for 0-100 km/t på 10,8 sekunder.
GL-modellen er endvidere udstyret med en

770 watt vekselstrømgenerator og 54 ampe-

retimer akkumulator. Der er automatisk tem-
peraturregulering af den forvarmede luft i
luftfilteret, hvilket som bekendt giver mulig-

hed for en nøjagtig afstemning af karbura-
torens dyser uden hensyntagentil lave tem-

peraturer, og derfor er det muligt at undgå
overfedet karburering og altså også at skaf-

fe renere udblæsningsgas. Der er gulvgear
med midterkonsol som i coupé-modellen,
der er omdrejningstæller, visker-vaskerkon-

takt med pauseanordning anbragt underrat-

tet, bagsæde med nedfældbart armlæn og
fire halogenforlygter. Som i de øvrige Audi
100 modeller er nakkestøtter på forsæderne

og el-bagrude standardudstyr, og benzindæk-

slet er indbygget.
Audi 100 har fået en effektforøgelse på 5 hk

fil 85 hk DIN ved 5.100 0o/m, hvilket giver
vognen en tophastighed på 160 km/t.

 

 

ebring
udstødningsanlæg

12 mdr. garanti mod gennembrænding
0 Fremstillet i'1,5 mm ædelstål
e Leverestil alle gængse mærker

Priseks.
Fiat 850 Special/Coupe kr. 490,-
Ford Capri kr. 486,-

VW 1200 kr. 398,-
Volvo Amazon kr. 486,-

Volvo 142/144 kr. 598,-

BRUTONsports-potter
e 12 mdr. garanti mod gennembrænding

Priseks.
VW 1200 ...
Volvo ...

 

  

 

Fiat 600/850 kr. 129,00
Fiat 850 Sport Coupé kr. 298,00

KAAN'S MOTOR CO.
Hillerødgade 171 - 2400 Kbh. NV

TLF. (01-36) Go 8133
Sydjylland: Sønderborg Autodele

Tif.: (044) 26 235
 

 

 

  

Danmarks største motorcykelforretning
åbnede 1. oktober med et topprogram af anerkendte motorcykler:

BMW - KAWASAKI- MZ - NORTON - SUZUKI - TRIUMPH - YAMAHA

150 m?2 udstilling — 200 m? reservedelslager,

stort brugtlager, alt i tilbehør,

tunings- og specialudstyr.

det nye motorfirma

med (næsten) alt på ét sted

 

JØRGEN AAGESEN
JAGTVEJ 5-7 - 2200 KØBENHAVNN. — TELF. (01) 34 66 42
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